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A sajtóperek reformja.
Az igazságügyminiszter büntető novella 

tervezete már benyújtásra vár és ez a ter
vezet kiterjeszkedik a sajtójog körére is.

A magyar törvénytár a sajtóról eddig 
anirde-nkor külön ¡örvényben intézkedett, 
ezzel is bizonyságot téve az alkotmányos 
és jogszerű élet alapkövetelménye mellett, 
hogy gondolatait mindenki szabadon tér 
jesziheti. Amellett a büntetőjogi rendelke
zéseknek egyetlen fundamentuma az lehet, 
amit Deák Ferenc lapidátisan ebbe az 
egyetlen mondatba foglalt össze: »Hazudni 
nem szabad !«

De amikor az igazságügyminiszter, az 
egész közéletünket leglényegesebben érintő 
kérdést és sajtójogunknak — a viszonyok 
megváltozása folytán — kétségkívül sür
gős refoimra váró problémáját az általános 
tünte:ő;oggal együttesen véli elintézni, 
nyitvár valóan megbolygatja a magyar tör 
vénykódex jellegé'. De feltétlenül lényegbe 
vágó tévedést is követ el, mert hiszen a 
sajtójog — amely ideális értelemben a köz
vélemény szabadságának biztosítása kel), 
hegy legytr, a dolog természeténél fogva 
orrraiiag sem vihe.ő egy kakp aiá a kö 

zörséges bűncselekményekkel.
Úgy a fotmai, m>nt a lényegbeli tévedé

sek egész halmazé', a tervezett javaslat 
szakaszainak jogi és praktikus tévedéseit 
krkerfl hette volna az igazságügyminiszteri 
ha a saj ójog reformjának kodifikálása 
t őt: elsősorban a legközelebbről érdekei
eket és a sajtókérdések legközvetlenebb 
•meröseit, a sajtó munkásait megkérdezte 

vo n». Akkor nem kerülhettek volna a ter
vezetbe olyan intézkedések, melyek látszó- 
lág és bizonyára jóhiszemüleg a jogot 
szó gáiják, de amelyek alkalmasak — a do 
og kü'önleges természeténél fogva — su- 
ycs igazságtalanságokra, sőt a közvéle
mény és (gazság szavának megfélemlíté
sére vezeti i, amely et pedig az igazságügy - 
miniszternek nem lehetett szándéka meg- 
tenni.

Éppen ebből az okból tiltakozunk első 
toroan a saj.óreformnak Ilyetén kodlfiká 
ász ellen. Ideje volna már végét vetni an

nak a szokásnak, hogy törvényt hoznak 
párosokról, kereskedőkről, sajtóról az ipa

rosok, a kereskedők, a sajtó munkásainak 
megkérdezése nélkül. Elsősorban ezeknek 
az érdekelteknek van joguk nyilatkozni és 
véleményt mondani akkor, amikor felőlük 
rtrdelkeznek. A tervényhozó nem lehet 
krrestedő is, ipaios is, újságíró Is és hogy 
ebben az esetben a sajtónak nem sok kö
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zűk volt azoknak, hacsrk nem személyes 
ellenszenv, akik az igazságűgymlnlszter 
javaslatát megszerkesztették, azt enntk s 
javaslatnak alapvető tévedéseiből meg kell 
állapítani.

A középiskolákról szóló 
XI. törvénycikk.

Az 1924. évi országos törvény'á’bzn mos! 
jelent meg a középiskolákról szóló törvény, 
melynek végrehajtásával a kormányzó a 
vallás* és közoktatásügyi minisztert bízta 
meg.

A törvény szerint a középiskolának há
rom faja van: a gimnázium, a reálgimná
zium és a reáliskola. A középiskolák fel
adata, hogy a tanulót vallásos alapon erköl 
esős polgárrá nevelje, hazat as szegemben 
magasabb műveltséghez juttassa és a fel
sőbb tanú Hiányokhoz szükséges szellemi 
munkára képessé tegye.

Gimnázium csak oiy városban maradhat 
meg, vagy állítható f'.-i, ahol másfajta kö 
zépiskola (reálgimnázium, vagy reáliskor) 
Is van. Különösen nui.ányolí esetekben a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter kivé
tett tehet.

A 9. § kimondja, hogy at.ó! a tanulótó1, 
aki négynél több tárgyból kapott elégtelen 
osztályzatot, az osztály ismétlésének ked
vezményét a tanártestület javaslatára a val
lás- és közoktatásügy: miniszter, illetőleg 
az iskola főhatósága megvonhatja. Ma alakul meg a Nemzeti Bank.

Szombaton déieiőtt 10 órakor volt a 
Magyar Nemzeti Bank alakuló közgyűlése. 
Az érdekképviseletek végre megegyeztek ti 
főtanácsosi jelölések kérdésében és a kö 
vetkező tisztában állapodtak meg:

E'nök : Popovics S ndor v. b t. t.
Tagok: Bsranyavári Uilmann Adoif báró 

főrendiházi tag, W'eiíí Fülöp, buzsáki IFÍbZ- • 
dér Gyula főre: diházi tag, Madarassy- 
Beck Marcell báró, Végh Károly udvari 
tanácsos, ómoravicai Heinrich Aladár, ud
vari tanácsos, id. Chorin Ferenc főrendi
házi tag Somisuh Lászió gróf, gróf Hadik 
János v. b. t. t, korláti Bernát István, 
Meskó Pái gazdasági főtanácsos, Papp 
Élik v. b. t. t. nyugalmazott államtitkár.

Póttagok : Koós Elemér, Rausch Aladár 
kormány főtanácsos, Surday Róbert keres
kedelmi főtanácsos, Mulschenbacher Emil 
gazdasági főtanácsos.

Az alakuló közgyűlésen Korányi Frigyes 
báró pénzügyminiszter tartotta a megnyitó
beszédet. A főtanács hétfőn tartja első 
ülését, amelyen megválasztják az alelnökö- 
kel P«pp E-ek mel’ett a másod k alelnök 
Bírnál István le»z.

A tanulók heti óraszáma a rendes tár 
gyakból az I. és II. esztendőben 26, a többi 
osztályokban 28. A tanárok heti óraszáma 
legalább 13. A rendes tanárok száma bár 
meiy középiskolában nem lehet kevesebb 
a megtevő osztályok számánál.

A tanulók létszáma osztályonként nem 
lehet több (litvánnál. Az iskolafentartók 
azonban ezt a számot fokozatosan csők 
kenteni kö elesek úgy, hogy a törvény 
ék.beléptetésétől számított 10 évi élőké 
születl idő elteltéve! magyar középiskolá
ban a tanulók létszáma osztályonként nem 
haladhatja m-g a negyvenet.

Ez e törvény nem vonatkozik a leány
középiskolákra és hatályon kívül helyezi az 
1983. évi XXX le .egyes S az 1890. évi 
XXX te. összes pontjait.

— A nappali villamáram ügye. Több 
ízben foglalkoz unk azzal, hogy várorunk 
közönsége a nappali villanyáram visszaállí
tása érdekében mozgalmat indított és ’öbb 
mint 100 aláirásu kérvényt nyújtott be a 
városi tanácshoz. Amint értesülünk, ez 
ügyben a döntés jövő héten lest.

Megjelenik minden nap 
óétfő ¿1 

vctputáai c?p kivételével

» lay ittüt mi c n f . ->1 
'estit érinti isisei sül- 

r tierkenióaég 
k-:ii«a>ii .-.icért

A ref. tanitónóképző intézet 
előadása.

A tegnap esti főpróba nagy sikert jósol.
A rcf. tsnitónőképzó intézet szombat 

esti előadására mát minden etőké-rülelet 
megtett az agilis rendezőség. Tegnap este 
jelmezes főpróbát tartottak, ami olyan nagy 
felkészültségre val ót:, hogy már semmi 
simításra sem volt szükség.

Az első darab »Dr. Oyógykuti Elvira« 
cimü tréfás jelenei, meiy már a főpróbán 
is őszinte, hangos kacajt csalt ki a jelen
levőkből.

A másik darab »Hamupipőke«. A bájos 
daljáték látásakor gyermekkorunk emlékei, 
gyönyörű mesebeii Lép*k elvenednev fel. 
Az egész darab kiát itásában, a ruhák e - 
készitésébe.i a legfinomabb Ízlés jut ki
fejezésre.

A zenei kísérettel ellátott ritmikus torna
gyakorlatok is nagy tetszést fognak kivá- 
tant. A tornán azok a növendékek szere
pelnek, akit az intézetnek egy ternaverse 
nyen már díszoklevelet is nyertek.

A ref. tar>tónókép2Ő intézet műsoros 
előadását mindenkittek látni kell. Az egyet
len előadás ma, szombaton este 8 órakor 
kezdődik a Tis.a István Kollégium díszter
mében. A belépti d j 8000 korona, melyet 
teljes egé.zében a Könyvtár f.-jle^ztésére 
fordítja az intézet.

Magasfokú borokat vásárol bármilyen mennyiségben a
FruKTU: K,és35-vénvt:».rs«.sö.s<-» Széchenyi-tér 5. sz.



121 szám
2 oldal. KECSKEMÉTI LAPOK

Fizetésemelés helyett csak esekély 
emelést kapnak a tisztviselők.

A minisztertanács tegnapi ülésében fog* 
lalkozolt a közszolgálati alkalmazottak 
június havi illetményeinek kérdésével és 
akkép határozott, hogy figyelemmel az 
illetményeknek legutóbbi megállapítása óla 
a közszükségleti cikkek árainál bekövetke
zett drágulásra, a közszolgálati alkalma
zottak, nyugdíjasok és özvegyek részére 
egyszeri segélyt engedélyez, amelynek mér
vét az 1923. évi julius havi illetményeknek, 
illetőleg ellátási dijaknak kétszeres össze
gében állapította meg azzal a korlátozás
sal, hogy ebben az egyszeri segélyben nem 
részesithetők azok a közszolgálati alkalma
zottak, akik az 1924. év április, vagy má
jus haváb'.n ennek az egyszeri segélynek 
mértékét meghaladó rendkívüli segélyben, 
vagy jutalomban már részesültek. Ezzel az 
egyszeri segéllyel a kormány a közszolgá
lati alkalmazottak illetménykérdését junius 
végéig ellntézettnek kívánja tekinteni. A 
minisztertanács foglalkozott továbbá annak ' 
a kérdésnek előkészítésével is, hogy a sza
nálási törvénnyel kapcsolatban miképpen 
valósítható meg júliustól kezdődőleg a köz
szolgálati alkalmazottak illetményeinél az 
aranykoronában történő megállapításra való 
átmenet. Minthogy az erre vonatkozó ösz- 
szes adatok még nem állottak rendelke- j 
zésre és minthogy ez a kérdés szorosan 
összefügg a szanálási törvényben kilátásba 
helyezett munkaidőme>>hosszabbitással is, 
amire nézve megállapodások még nem vol
tak létesíthetők, a mlnisziertanács ebben a 
kérdésben végleges állásfoglalását a leg
közelebbi ülésre voll kénytelen elhalasztani.

Ország-Világ.
Aiáirták a magyar—jugosziáv jogsegély 

egyezményt. — Egy anya és lánya Buda
pesten egy ház harmadik emeletéről leug
rott. — A N:mzetl Kaszinóban leleplezték 
Návay Lajos emléktábláját. — A dán rend 
őrfőnököt autóbaleset érte. — A magyar
szombati deszkagyár leégett. — Békefi 
Rémig egri főapát meghalt. — Vasmegyé
ben pusztító jégverés volt. — A budapesti 
pékek a kenyér szabad drágítását kérték.

A francia kabinet elnökségét Herriot 
veszi át. — A spanyol csapatok Afrikában 
súlyos vereséget szenvedtek és visszavo
nultak. — Prágában október elején szociál
politikai világkongresszus lesz. — A bécsi 
kontremin két havi vesztesége 48 millió 
francia frank. — Óráéban pusztító felhő- 
szakadás volt. — A barcelónai fegyverrak
tár leégett.

— Marconi uj nagyjelentőségű fel 
fedezése a dróttaian távlratozás terén. 
Marconi uj rövidhullámú módszert fedezett 
fel, mely lehetődé fogja tenni, hogy a világ 
bármely részéből, bármelyik állomásra olyan 
kis költséggel küldhessenek híreket, hogy 
e költség csak lizedrésze lesz a nagy 
állomások üzemköltségének. Már eddig is 
tettek kísérleteket ötszázmértföldnyi távol 
Ságra A Marconi társaság kijelenti, hogy 
határtalan most már az a távolság, amelyre 
hir szer.in* továbbítani lehet a
í 1y\is van azonb,n ennek az

aTÍ 4zeTex.és pedig “• ho«y «ekrö1 
az állomásokról nem lehet mindenfelé szét- 
ÍIÍ" ésezn’ merl e”k ‘egfeljebb
he’ök *hírom íl,omls irányában küld

Mást Kap?
Ha nem kéri határozottan 

a caikófejes 
FEKETE <3 U »

SZ! v ARKAPAPIRT

SfRfUS JÓSOL. Kisnyirben vasárnap a 
borút derű váltja fel. fokozódó hévvel, he 
¡yenként meg megélénkülő viharos jókedvvel 
és csapadékkal.

— ötven százalékos utazási ked
vezmény a cserkészcsapatoknak. A 
minisztérium körrendeletben közli a tan
ügyi ható-ágokkal, hogy a külföldi államok
kal történt megállapodás szerint a cserkész
csapatok és a középiskolái tanulók csopor
tos kirándulás esetén úgy a belföldi, mint 
a külföldi ál'amvasuton 50 százalékos uta
zási kedvezményt kaphatnak. Az erre vonat
kozó kérelmeket a középiskolai igazgatók
nak kell előterjeszteniök.

MOZI.

Szombaton ’/ti és 9 órakor 
Vasárnap 3/a6, V28 és V-tlO órakor

Paramount mestermű! 

Izzó homokon 
'(Szerelem éltet, szerelem öl.) 
Kalandok egy rejtélyes gyilkosság és egy 

szerelem körül / Felvonásban.

Ezenkívül egy 2 felvoná- 
sos kacagtató burleszk.

Sugár Gyula, 
a szegedi színház bonvivánjá- 
nak személyes felléptével:

Daljáték újdonság 3 film és 3 színpadi részben

5 színpadi szereplő I 
Teljesen uj feldolgozás! 
Jegyek a hétfő-keddi előadásra 

már válthatók.
Heti műsor:

Szombat—vasárnap ; |nó homokon. 
Hétfő—kedd: János vitéz. (Ddjátéc ) 
Szerda—csütörtök: Diadalmas szépség.

— Fölemelik az állandó illetékeket.
A hivatalos lap tegnapi száma pénzügyőr 

i niszteri rendeletet közöl az állandó összegű 
: illetékek felemeléséről. A rendelet általában 
, jelentékenyen felemeli a február elsején 

életbelépett Illetékeket Számláért százezer 
koronánál nem nagyobb összegért 50, fél 
milliónál nem nagyobb összegért 100. fé-- 
milliótől kétmillióig terjedő összegért 200 
korona illetéket állapit meg. Az utlevéi ille
tékét 2000 és 20 000 koronára emelik. A 
törvénykezési illetékek közül a keresetlevél 
illetéke félmillió koronáig 500, azon túl 
egymillióig 1000 és minden további egy 
millióért 1000 korona az uj Illeték. Sommás 
perekben félmillió koronáig 1000 korona 
az uj Illeték, azután hal további fokozatban 
felmegy a százmillió koronánál nagyobo 
összegért szedendő 100,000 koronás I.Ipsé
kig. A játékkártya béiyegilletékét 5000 és 
10000 koronára emelik. A rendelet egyút
tal az illetékek lerovása módján vonatkozó 
szabályokat is módositja.

A Református Tanltónőképző Inté
zet szombat esti szlnlelőadása a lég 
sikerültebb műkedvelői előadásnak 
ígérkezik.

— A Polgári Dalkör ezúton is szere
tettel hívja meg a Dalkör minden tisztelet
beli és pártoló tagját, valamint Kecskemét 
város dalkedvelő közönségét folyó hó 
25-én, vasárnap a kisnyiri erdőben tar* 
tandó majálisára. Gondolkodott a Dalkör 
ártó!, hogy kitűnő hüsitő italok álljanak a 
kirándulók rendelkezésére méltányos ár
ban. A táncolni kivánók szintén meg lesz
nek elégedve, mert Bogácsi Miska teljes 
zeneórával a Dalárda szolgálatára fog 
állani. A Daloskör gyönyörű dalaival és 
több tréfás dolgaival fogja változatossá 
tenni a délutáni műsort. A vonatok Indu
lása 11 óra 13 perc, délután 2 óra 25 perc. 
Gyermekek 12 éves korig belépő dijat nem 
fizetnek. A dalárda értesíti a süteményáru
sokat, hogy süteményről a dalárda korcs- 
márosa gondoskodik. Cukorkaáru sok kijö
hetnek. Kilátásba van a tiroli sapkás ének
kar megjelenése, melynek tagjai közt több 
kecskeméti származású dalosunk foglal he
lyet. Megjegyezzük még, hogy a belépő 
jegyeket ajánlatos a vonaton utazó dzlo 
soktöl előre megváltani. Ára : 4000 K.

Van még egy rongyos százasom, azt is a 
dalárdának adom.

TŐZSDE.
Terménytőzsde hivatalos árfolyama. 

Buta 76 kilogramm >i, tlszavídéki 345.003 — 
347.500, pestmegyei, dunántúli 342500 — 
345.000, 79 kg. tiszavidéki 360.000—365.0J0 
pestvidéki és fejérmegyei 355 000—357 500 
roz< 317 500-322.500, sörárpa 325 000 — 
345 000, takarmányárpa 300.000—320 000, 
zab 330 000—335.000 tengeri 270—275 000 
korpi 245000 -250000 korona 100 kg kén .

A devizaközpont hivatalos árfolyama

E 0 V 0 á |:á B SáflTál 1010(1

Napóleon arany — 313 200 -
Angol font — — — — 384 600 - 394 600

Francia frank — — — 4800 ------- 4950 -
Svájci Irank — — — 15 660 -16.060 -
Német márka — —
Lengyel márka —
Román lei — — - - 410 00—435 00
Cieh korona — — — — 2615 00-268500
Szerb dinár — — — — 1085 00-1120
Ólán Ura — — — — 3910 00-4020'00
Oaatrák korona — - 1.2465—1 2790
Az árfolyamok felár nélkül értendők.

A takarékkorona.
}®J ,,k*r?kkoron* - 131 papirkorona. 
* u P,?PlrkoTn" 7 76 ” takarékkorom. 
A dollár - 89,400 papirkorona.
1 aranykorona -t 19,200 papirkorona.

A mai zürichi nyitás 1 
Zürich: Budapest 0 0067 ’
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A kecskeméti női és férfiszabó ipartársula 
folyó hó 29 én, áldozócsütörtököt 

a klanylrl erdőben

nagy majálist rendel 
sorsolással és amerikai árveréssel egybekötve 
Kisorsolásia kerül egy elegáns női ruha, egy féri 
öltöny, stb. A női ruhát meg lehet tekinten 

Grünblatt Lajos kirakatában, Körösi utca.
Hűsítő italokról gondoskodva lesz

Anyák ingyen kapják

ANYÁK kis kátéját.
Tartalma :

I. A terhesség.
II. A csecsemő táplálása.

III. A csecsemő mesterséges táplálkozása.
Elsőrangú orvos által szövegezve. 
Sok okos tudnivalót és tanácsot 

tartalmaz az Anyáknak. 

Kérje levelezőlapon!

„EMBERBARÁT“
Budapest, X., Maglódi-ut 17.

A Hangyában 
porosz koksz, porosz 
tüzelőszén, salgótarjáni 

szén, szuhakállói 
cséplési szén kapható. 
A cséplési szenet auguszius l-i 

fizetésre is adjuk.
J Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 

hogy Gáspár András utca 5. sz. a. 
(volt Nagyvásári utca) 

vaskereskedést 
nyitottam. Raktáron tartok mindenféle vas- 
és műszaki cikkeket. — A n. é közönség 
szives pártfogását kérem. — Tisztelettel 

Fűlöp
 vaskereskedö.

I

Tégla-, szeszgyárak, malmok, ura
dalmaknak, mindenféle iparüzemnek

r»
továbbá

5000 kalóriás 
¡"magyar 
és kovács SZENET

azonnal szállit 
bármely vasutáIlemáara

SUGÁR Vilmos Szénkeresk. 
és Bányászati R.-T. 

BUDAPEST
IV , Károly körút ¡4. Tel Jóxsef 2-58,2 59,2 W 

Vidéki rayonképviselők kerestetnek.

Hogy a t. vásárlóközönség ruházati szükségletét könnyebben 

részletfizetésre is 1
Felastein és Deuisch divaiaruházában
Kéttemplomköz (Vitéz-féle helyiség.)

Eladasra kerülnek, s
férfi öltönykelmék 3 m. jóminőségű szövetből 

bélésekkel együtt.....................................
3 ni. tiszta gyapjúból bélésekkel együtt . .
3 m. angol kelméből bélésekkel együtt . .
továbbá a leltáron felgyülemlett maradékok 
szövetek, velourok, crepp de schine , foulard- és trieóselymek, zefirek, 
vásznak, kartonok, grenadinok, barchetek. — Nagy választék sző
nyeg,linóleum,paplan skész menyasszonyi kelengyékben.

VARR0N0
ajánlja magát, házhoz is megy. 
Női ruhákat, valamint női és férfi 
FEHÉRNEMŰT ízlésesen is Ju- 

túnyosan készít: V A R G A IDA 
IV. kerüld, Csáky utca 14. szám alatt.

Gépszijak, vas és vasáruk, 
lemezek, épület- és butorvasslások, 

permetezők és azok alkatrészei, 
gummitárcsák, tömtök és szelepek, 
valamint mindenféle műszaki áru a 
a legolcsóbb napi áron szerezhető be 

BIMBÓ JÁNOS 
vaskereskedésében Kecskemét, Vásári-utca 
(Ress»féle ház). Telefon 172.

Garantált 55-58 náxalék árién tartalmú 

0 schweinfiirti zöld || 
*• fapcrmetezéihex kapható |o

; BODOGTFF ;í
I FESTÉKRAKTARÁBAN NAGYKŐRÖSI U. 11.

l
i
Ularlk György clmtabla festészete

Wesaeiényi-utca 4. (Volt Lakatoi-utca.)
Miután már megbízhatóbb festékanyagok kaphatók, ezentúl tartós munkával biztosíthatom t. rendelőimet.

Asztalosok, bútorkereskedők és üvegesek figyelmébe! 
Tülsör és csiszolt szükségletnél forduljon bizalommal

Kiltz Jakab és Társa céghez Budapest, 
Vili, Práter-utca 84. (Telefon: József 54 — 76), ahol azt olcsóbban és Jobban szerezheti be, 

mint bárhol Pontos és gyors kiszolgálás Oarantált jé tükrözés és csomagolás.
Mielőtt máshol vásárol, kérjen tőlünk díjtalan költségvetést I

Legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig

sjEol>afestőmiixik.üt 'V’áJU.eiI
POLONYI PÁL szobafestő, III. kér., Mária>utca 15. szám.

Egy 15 éves erős flu tanulónak felvétetik.

ÉRTESÍTEM
mélyen tisztelt vevőimet, hogy cégtársamtól, Fü öp Bélától, békés utón különváltunk és

n régi helyen (Vásári u , Ress féle ház) tovább vezetem FölörekvCsem lesz ezután is, hogy 
mélyen lisztéit vevőimet mindenféle e szakba vágó áruval szolid alapon kiszolgálhasiam. 
Szivet támogatást kérBIMBÓ JÁNOS vaskereskedő Vásíri-u., Ress féle ház. Telefon I7z

könnyebben szerezhesse be, 1
vásárolhat 9

K 550,000
K 850,000
K 1,100,000 

úgymint: női

Mielőtt szükségletét fedezné, személyesen 
győződjék meg, hogy mennyit takarít meg, ha 

Ft A F F X A, 
réz^alic, 
eredeti Wilhelm S*tiler-féle schwenfarti 
„Zölclpor“ 
szappanfőző szóda, szagtalan portalanitó 
p dloolaj, mindennemű gépo'af, karbid, 
petróleum, kence, aeherlack, lenolnj, 
minden ffiazer- és gyarmatáru cikket a 
KERTÉSZ DEZSŐ CÉGNÉL 

Rákóczi-at 1. szerzi be.

Gyermekkocsik és
SZŐNYEGEK

legolcsóbb* k 
SÉGNER LIPÓT 
kárpitosnál, N«gykőrősl-u’ca 15.

fi
DR. REMMLER

DENT0PÜR 
fogköoldó fogpasztája 

1 tubus ára 8000 kor. 
MINDENÜTT KAPHATÓ 

Pharmacia a»., Budapest.
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Felemelték a vizsgálati dijakat.

A minisztérium úgy a gimnáziumi, mint 
a po'gárl Isko'al vizsg -ia‘i dij lkat felemelte. 
Az uj középiskolai vizsgálati dijak > követ 
kizök: Az I. ősz', felvételi vizsgálati díj 
10 ezer, a különbözeti vizsgalati dij tan
tárgyanként 18 ezer, a magánvizsgálati dij 
tárgyanként 30 ezer, amihez 30 ezer korona 
elnöki díj járul. A rendkívüli időben tett 
magánvizsgálatok dija a mcgáihpitoit dijak 
kétszerese. A közalkalmazottak, rokkantak, 
özvegyek gyermekei e dijaknak a felét fize
tik, kivéve a magánvizsgalati dijakat, amely 
lO-j-lO ezer koiona. Az érettségi vizsgálati 
dij 84 ezer korona. A közalkalmazottak, 
rokkantak, özvegyek gyermekei 28 ezer 
korona érettségi vizsgálati dijai tizeinek, 
míg a magántanulók a rtndes dij kétszere
sét. A javító vagy kiegészítő érettségi 
vizsgálati dij 42 ezer, a közalkalmazottak 
stb. gyermekeinek 14 ezer korona. Érettségi 
bizonyitványmásoial kiállítási dija 15 ezer 
osztálybizonyitvány másolaté 7500 korona. 
A polgári iskolai vizsgalati dijak a követ
kezők: A feivételi és különbözeti vizsgálati 
d'jak tantárgyanként 8 ezer korona, a 
msgánvizsgáiati dijak tantárgyanként 15 
ez«.r ko.onv, ezenkívül osztályonként 20 j 
ezer korona elnöki dj fizetendő. A magán
vizsgálatok engedély zését kérő kérvények ' 
beadásánál 10 ezer korona fizetendő le.
A közalkalmazottak stb. gyermekei részére i 
felvételi és különbözeti vizsgadíj 300, a ’ 
magánvizsgalati díj szintén 5000, az elnöki | 
díj 10 ezer korona.

Mennyi esik egy emberre a háborús i 
kiadásokból?

Minden magyar ember tízmillióval van megterhelve, i

Montecuccoli híres moridasa sohasem 
igazolódott jobban, mint a világháborúban. 
A pénz, másodszor is, harmadszor is nem 
akkor vált igazsággá, csak akkor érezte 
meg majdnem az egész világ, hogy nagyon 
keserves igazság az. Kiszámították békeoeli 
doilátalapon, hogy a viágháboru költségei 
bői mennyi esik a hadviselt államuk min
den egyes lakosára, beleértve még a 
csecsemőket is. így kidciült, hogy a leg
több háborús teher nehezedik az rngo) 
honpolgárokra, fejenként 524 85 dollár (44'7 
millió mai magyar koron.-.). Magyarországon 
csak 108.20 dollár esik mindrgyikünkre 
(9.462.120 K), Franciaországban 280 20
dollár (24.4 millió korona). Olaszországban 
124.59 dollár (108 millió). Oroszország a 
legszerencsésebb, mert óriási területén el- 
szórva élő reng, teg népe miatt igen kevés 
jut egy-egy főre, mindössze 44.01 dollár 
(3.8 millió korona). Az Egyesült Államok
beli 176 91 dohár jut fejenként (15.4 millió 
korona), Németországban 292.57 dollár 
(25.5 millió korona). A nemzeti vagyonból 
pedig a háború felemésztett Nagybritániá- 
ban 34 49 százalékot, Franciaországban 
19-35, Olaszországban 20 59, Oroszország
on 13 11, Egyesült Államokban 3.87, 
Auiztn.vMagyarországban 18 13 és Német
országba!. 24 71 százalékot.

Majális.
— Ahogy a gyermekek tervezik. —

— No gyermekek, tudjátok e már, hogy 
rri készül, hogy mi lesz?
lesT?IUdlUk! Tudiuk! Majáit»! J«j de jő

— Jaj, te Miska, de jól mustunk msjd!
— Jó! bizony gyerekek, én is azt mon 

dór, csak egyszer kint együnk az erdő 
ben. Hát aztán mit gondoltok, hogy lesz, | 
mint lesz az s majál's?

— Hát úgy tanitó bácsi kérem, hogy | 
szép idő lesz, aztán mi az iskolánál rend- ’ 
ben sorakozunk, aztán megyünk vígan, jó ’ 
kedvvel kifelé, az utón még dalolunk is. : 
»Szittya vitézek...« meg »Huszár vagyok...« •

— D.lolunk bizony. A nagyobb gyerme | 
kék még iobogót is visznek, nemzeti színű * 
zászlót. Srép ¡esze-e gyermekek?

— Szép bizony, nagyon szép!
— De szerelnék én is egyel vinni!
— Tanító bácsi kérem, igaz, hogy bsnd-t • 

is lesz? hogy kijön velünk a trombitás : 
banda?

— Lesz banda bizonyosan, majd foga
dunk, de r.em trombitás bandát, hanem 
majd egy jó cigánybandát.

— Jaj de kát! Azok a trombitások szeb 
ben tudtak voina muzsikálni. Aztán mi 
mintha igazi katonák lettünk volna, úgy 
lépked úrik volna a trombitaszóra.

— No azért nem kell búsulni gyerekek, 
nagyon lehel, hogy lesz trombitásunk is, 
msjd kérünk a »katona bácsiéktól«.

— Ugye lanitó bácsi, szabad kivinni 
játékot, labdát Is?

— Szabad é? Szabad ám, aki áldója van! 
Hát mivel játszanátok! Mi is viszünk ugyan 
majd egy csomót, de annál jobb, ha ti is 
hoztok.

— Nekem van is már egy igen jó bőr 
labdám, — csizmadia inas készítette — azt 
viszem ki, azzal lehet majd csak mélázni, 
meg kerekbentezni!

— Úgy ám, ha tudnátok!
— De nekem is van ám, hékás! Én még 

ütőt is viszek.
— Én meg sá kányt ragssz ok, kerek 

fejül, nemzeti színű’, van szürke cé.nám 
annyi, hogy akár az ¿g>g érjen !

— Jó iesz, jó gyerekek. Hanem majd ■ 
a Makáry tanító ur ragaszt egyet, akkora i 
lesz, hogy még I Zsinegen eresztjük s úgy ' 
húz majd, hogy holmi szájabákó gyermeket j 
úgy felkapna s el is vinne, mint kurhélya 
a galambot.

— Mi meg, tanító bácsi kérem, már 
össze is beszeltünk, majd betyárt játszunk!

— Jó, jó. De ha betyárok lesznek, 
zsandárok is legyenek ám, akik elfogják őket.

— A Kovács Oyőző az lesz, én meg 
betyár leszek!

— Én meg olyan tőiágast állok majd, 
akár csak a nagytemplom. Szabad ugy e, 
tanitó bácsi ?

— Szabad, szabad. Majd lássuk azt a 
híres tótágast.

— Ciganykereket meg olyat hányok, 
hogy azt tessék csak megnézni! Akár csak 
a szélmalom.

— No mindenesetre megnézzük és meg 
bámuljuk azt is. S ha valaki magát valami 
ben, pl. szavalásban, éneklésben, futásban, 
birkózásban vagy akár cigánykerékhányás- 
bán is kitünteti: pályadijat, jutalmat kap. 
Veszünk sok és többtéle tárgyat, lesznek 
jó kis könyvek is és irkák, rajzfüzetek, 
tollak, plajbászok és a győztesek közt ki 
osztjuk.

— Hát pattogatott kukorica mennyi lesz 
gyerekek! Soha még ti annyit nem is 
láttatok, nemhogy ettetek volna.

— Mit mondotok, sok lyuk van-e a 
rostán ?

— Sok ám. sok bizony!

— De pattogatott kukorica még annál 
is sokkal több lesz. Ezt meg én mondom.

— Hátha majd azt meg’áljátok, hogy a 
Kovács Karcsinak milyen lekváros lesz a 
kfpesfele, akkor nevettek csak. Az lesz 
csak a versenyzés!

— Mi lesz az, tanitó bácsi kérem? Hrdd 
versenyezzek én is! Nem bánom, hadd 
legyen az én képem is lekváros.

— Én se bánom! Én se bánom!
— No hát jó, én se bánom. Csakboiy 

annyit mondhatok, hogy ott — a lepény
evésnél — csak az versenyezzen ám, akí 
gyorsan tud enni, mert azé lesz a dicsőjég. 
meg a lepény közepén levő jutalomtárgy is

— Mi lesz az, milyen lesz az tanitó bácsi ?
— Majd meglátjátok odakint.
— Tanitó bácsi kérem !
— No halljuk, mit akarsz, Pali?
— Az jutott eszembe, hogy ha én olya« 

gazdag, nagyon gazdag volnék, mint az... 
Izé Lajoska, de sok mindent vinnék én sí 
a többi gyermekeknek, de sok mindent 
csinálnék én !

— Ugyan már mit csmánál, no? Talárt 
cukros kásahegye:, hogy azon rágná magái 
valaki keresztül? Az már csakugyan derék 
dolog lenne. Vagy kolbászból csinálná 
kérdést, vagy turóslepénybői háztetőt? 
V«gy talon adatnál egy medencét és kávé 
tavat rögtönöznél uzsonnára? Míg majd 
valamelyiktek bele taiálna fulladni és az án 
azért is csak a Lajoskát okolnátok.

— Én tanító bácsi nem fulladnék bei«. 
Lehasalnék a szélére, aztán nagy kómoto- 
san szöipölgetném.

— Én sem, én sem fulladnék bele, mert 
én meg úszni is tudok.

— No ezt már nagyon szeretem, ennek 
már nagyon örülök; iátom, hogy úsztok a 
boldogságban.

— Tanitó bácsi kérem alásan, én is 
szeretnék valamit mondani!

— Hát csak mondjad, meghallgatjuk I
— A mi Bözsink, aki a Bende Bonski 

kisasszonyhoz jár az V. osztáiybi, tegnap 
virradóra azt álmodta, hogy., hogy., na 
gyón rosszat álmodott.

— Még az nem nagy baj, mássor mrjd 
jobbat álmodik.

— Igen, de tanitó bácsi kérem, azt 
álmodta, hogy amelyik reggel elindultunk 
volna a majálisra s már velünk elemózsia, 
minden: elkezdett az eső egy kicsit csöpö- 
rögni és aztán őt az édesanyám nem 
eresztette ki. Ő aztán, a Bözsi, sirt, ritt 
keservesen, mert mi fiuk, — úgy álmodta — 
hogy azért kimentünk. Nem is evett bána
tában egész délelőtt semmit. Hinem aztán 
a nagyanyám megszánta és úgy déltájban 
kivezette szegénykét. Már akkoi egész jó 
idő volt és vigan játszott velünk egész 
estig. Jó Is volt, hogy kijöttek, mert én 
már akkorra megettem cipót, túrót, húst, 
mindent, hogy ne legyen semmire se gon 
dóm — de ez is csak álom volt — és 
hogy aztán ők tartottak volna engem egész 
estig a magukéból.

— No, ez már csakugyan nem jó á'om 
volt. E'őször, mert esőt álmodott a majá
ikra, másodszor pedig, hogy te megetted 
Idő nap előtt az elemózsiádat. S erre fiuk 
majd vigyázzatok is. Hozzatok ki magatok 
kai elegendő ennivalót és aztán idő elö.t 
fel ne faljátok, mint a Bözsike álmodta. 
Hogy pedig eső ne legyen akkor, arra 
nézve kérjük a jó Istent egy szivvei, létek 
kel: jó Istenkém, adj a mi majálisunkra 
alkalmas, jó időt! Puiztai.
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HÍREK. Két színdarab van műsoron a ref. I 
tanftónőképző szombati előadásán.

— Majális A községi tanitótestül et | 

— mint ha ljuk — a jövő hó Közepe tájin 
feleleveníti a műit század utolsó évtizedé • 
ben oly kedves gyermekmajáiisokat. Majá
lis cimü táccánk aktualitását ez adja meg, 1 
mely egyúttal némi tájékoztatással is kiván I 
szolgálni a rendező bizottságnak.
~ Eljegyzés. Weinberger Évike Wien 1 

és Fleischman Benő Kecskemét, jegyesek. 
(Minden külön értesítés helyett.)

— A vasárnap sportja. Míg bajnok
csapatunk Szolnokon vívja meg nagy har
cát a kecskeméti alosztály bajnokságáért, a 
másik két helybeli sportegyessel itthon 
rendez mérkőzést. A KVSC délután fél 3 
órai kezdettel a KAC pályán jálsza le baj
noki mérkőzését a Monorl SE megerősö
dött, jóképességü csapatával, a KTE pedig 
a Czeglédi MOVE SE csapatával játszik 
barátságos mérkőzést. — A KVSC—MSE 
mérkőzés után fél 5 órai kezdettel a kegyes
rendi főgimnázium és a főreáliskola válo
gatott csapatai játszanak Kecskemét ifjúság i 
fulballbajnokságáért.

— A városi nyugdljblzottság f. hó
28 án, szerdán délelőtt 9 órakor ülést tart.

— Befejezés előtt a külföldi köl
csön ügye. A magyar kormány angol és 
amerikai bankcsoportokkal érintkezésben 
áil a 250 millió aranykoronás kölcsön eihe • 
lyezése céljábói. A: eddig foytatott eszme
cserék valószínűnek mutatják, hogy a vég
leges kölcsönre vonatkozó érdrm'eges tár • 
gyalások rövidesen megkezdhetők lesznek 
és azután gyorsan fognak lebonyolítódéi.

— A párisi olimpiád. A vasárnapi 
futballmérkőzésekkel kezdődik el a párisi 
olimpiád legérdekesebb része, a futball 
olimpiád, melyre 22 nevezet nevezett. Az 
első fordulón Magyarország ellenfele Len
gyelország lesz, ha ezt megnyerjük, Egyip • 
tóm csapatával kerülünk össze. — A ma • 
gyár csapat U'olsó tréning mérkőzése Saar- 
büchenben volt, ahol szép játék utá l 7: 1 
(3 : 0) arányban győzött.

— Debrecenben a cigányok Is fut
balloznak. Debrecen nagy futballtkedvelö 
város, legalább ezt látszik bizonyítani, hogy 
b cigányzenészek futballcsapatot alakítva, 
mérkőzésre hívták ki az ottani DMTK csa
patát. Sportkörödben érdeklődéssel várják, 
hogy a cigáizok úgy értenek-e a labda, 
mint a vonó kezeléséhez ?

* Cégváltozás. Füiöp Béla, a Bimbó 
és Fülőp-cég volt beltagja, nevezett cégtől 
különvált és üzletét Oispár András utca 5. 
szám alatt nyitotta meg.

— Hétfőn lesz ■ póthaszonállat
' vizsgálat. A póthaszonátlatvizsgálatot f.

hó 26-án, hétfőn reggel 7 órai kezdettel 
“ tartják meg az uj cédulaháznál.
J —Jelentkezés a gyermeknapi ba

bakocsi és kisgyermekkorzóra. P el
kérjük azokat, akik a babakocsi és kis • 

‘ gyermekkorzón gyermekeikkel (5 éves ko • 
rig >) résztvenni szándékoznak, jelentkezze • 
nek junlus 1-6-!g délután 3 és 5 óra kö
zött a Csecsemővédő Intézet védőnői 
szobájában (ózollégium, födszint) lányi 
litvánná és dr. Pechány Albinná úrasszo
nyoknál, « babakocslkorzó rendezőinél.

Naptár.

1924 május 25. Vasárnap. — Katholikus: Ro- 
„•te — Protestáns Orbán. — Oórög-orosz: Mi- f 
?us 12. Epifán. — Izraelita: 5694. év Ijar 21 — Nap . 
L| 4 óra !4 perc, nyugszik 7 óra 40 perc. — Hold 1 
kél 12 óra 43 per«, nyugszik 11 óra 11 perc. |

Időjárás: Zivataros esők és késább némi le
hűlés várható. _____

— Húszezer font sterling erejéig 
vállalt garanciát a város a belföldi 
kölcsönnél. Amint annak idején részlete . 
ser beszámoltunk róla, Kecskemét város ' 
közönsége rendkívüli közgyűlésén hatá
rozta el, hogy a kormány által felveendő ‘ 
százmillió aranykoronás belföldi kö csőn ( 
fedezésére a többi városokkal egyetemben ( 
jövedelme arányában vállalja a garanciát. ( 
A városra eső összegről, 20 414 font ster
lingről kiállított váltót és a biztosítási ok- * 

iratot a közgyűlés felhatalmazása alapján
f. hó 22 én, csütörtökön irta alá a város . 
közönsége nevében Zimay Károly polgár- ( 
mester.

- - Megszűnt a közélelmezési minisz
térium. A hivatalos lap mai száma közli, 
hogy a kormányzó dr. Búd János tárca
nélküli minisztert az O szágos Közélelme
zési Tanács és a közélelmezési ügyek irá
nyítására szóló megbízása alól felmenti és 
őt egyúttal a pénzügyminisztériumnak a 
a minisztertanács által kijelölendő ügyköre 
ideiglenes ellátásával bízta meg.

— A pénzügyi bizottság ülése. A 
vá os törvényhatóságánik pénzügyi bizolt- 
;ága szerdán délelőtt 10 órakor ülést tart 
a városháza tanácstermében a következő 
tárgysorozattal: 1. A Royal szálloda meg
vétele ügye. 2. A róm kath. egyház kérelme 
behajtási illetékek elengedése iránt. 3. A 
nyárjasl vasúti rakodó megállónak a Buda
pest—tiszai h. é. v. tulajdonába való át
adása iránt tanácsi javaslat.

— A Nemzeti Szövetség rendezésé
ben Áldozócsütörtökön délelőtt 11 órakor 
a Városháza dísztermében dr. Krlsztlcs 
Sándor egyetemi magántanár, a Nemzeti 
Szövetség főtitKára s külügyi osztályának 
vezetője tart előadást. >A békeszerződés 
revíziója« cimen. A minden magyar embert 
érdeklő előadás iránt, amely díjtalan lesz, 
előre felhívjuk városunk Intelligens közön
ségének figyelmét.

A tanltónőképző Intézet műsoros 
estélye szombaton este 8 órakor 
kezdődik.

— A Polgári Daloskör Albertirsán. 
M nt már jelentettük, a kecskeméti Polgári 
Daloskör pünkösdkor Albertirsára utazik 
az oltani dalárda zászlószentelési ünnepé
lyére. Pünkösd első napján a délutáni fél 
2 órás vonattal utazik a Daloskör énekkara 
és még aznap este nyolc helyen ad szere
nádot Irsán az ottani előkelőségek, köztük 
Irsai András és Irsai Károly földbirtokosok, 
cs. és klr. kamarások tiszteletére. Pünkösd 
másnapján résztvesznek a róm kath. tem
plomban a zászlószentelésen, amit a hősök 
emlékoszlopánál tartandó ünnepség követ. 
Délután díszközgyűlés és díszhangverseny 
lesz, amelyen a kecskeméti Polgári Dalkör 
két önálló kórussal szerepel.

— Értesítés. A Budapesti Á uminla- | 
vásárra szóló kedvezményes utazási igazol ' 
ványok f hó 28 án déli 12 óláig még elő- 
l'gyezhetők Oyenes S és Fiai U.óda cég 
irodájában

I nyoicnai, " --------- - - -
; Ott megtudhatók a részvétel feltételei és 

módozati! Is. A kivonulási sorrend nem a 
•------ . . i.'aniiroiíi ;nrrendiéb m lese, han?m sors*- Ah vasárnap Kisnyirbe, a Polgári j l«> éi »pifat‘k meg. Rendezőség

aloskör majálisára mérvünk huzís ut|én m >P sDaloskör majálisára megyünk

Még csak két hét, fut az idő.
Közeleg a gyermeknap,
Mi lesz akkor ?... Megmondja a 
Már készülő gyermeklap!

— A bajnokság döntője. A KAC és 
■ Szolnoki MOVE vasárnapi bajnoki mér 
kőzése áll a nagyközönség érdeklődésének 
homlokterében. A meccs valóban a szezon 
legelkeseredettenb küzdelmének ígérkezik. 
Két város klasszikus összecsapása lesz ez 
a döntő jellegű mérkőzés, mely hivatott 
dönteni a bajnokság sorsa felett. Bár a 
bajnokcsapat úgy technikai felkészültség, 
mint álló képesség tekintetében messze 
feiette áll ellenfelének, mégis nehéz dolog 
jóslásba bocsátkozni a meccs eredményére 
vonatkozólag. Az idegen pálya, idegen kör
nyezet, idegen és előreláthatólag ellenséges 
indulatu közönség mind olyan körülmények, 
amelyek vitássá tehetik a legbiztosabbnak 
vélt győzelmet is. A KAC legerősebb együt
tesét állítja ki a vasárnapi mérkőzésre s 
hisszük, hogy ez a tizenegy fiú, aki a va 
sárnapinál már sokkal keményebb erőpró- 
bákban is sikerrel állotta meg helyét, ezút
tal Is méltóan fogja képviselni a Kecske néu 
színeket. A bajnokcsapatot igen nagy szám
ban kisérik át hívei a vasárnap déli vonat
tal Szolnokra.

* Kivonat Mayerfy Zoltán kénmájgyá- 
rának permetezési utasításaiból. A szőlő 
permetezéséhez, ha kékkövet is haszná
lunk, akkor 100 liter vízben 50 deka kék
követ, 50 deka meszet és 30 deka kénmá • 
jat oldjunk fel. Ha kékkő nélkül védeke
zünk, akkor 100 liter vizben 30 deka kén
májat és 1 kiló meszet oldjunk föl és mind 
a három permetezést egyforma erős olda
tokkal végezzük. Erre megjegyezzük, hogy 
a szőlőnek csupán kénmájjal és méssze! 
való permetezését csak az utóbbi pár év 
ben, amikor Igazi peronoszpórajárvány nem 
is igen volt, próbálták meg. De viszont 
régebben a kénmájat teljes sikerrel m ndig 
olyankor alkalmazták, mikor a nedves idő
járás folytán a peronoszpóra m-g a für
tökre Is átterjedt és a lisztharmat is föllé
pett. Tehát nagyon helyé ivalónak látszik, 
hogy minél több szőlősgazda legalább egy 
darabján a szőlejének kizárólag kénmájjal 
permetezzen, mert ha az mindenkor beválik, 
óriási megtakarítást fog jelenteni.

— Indítvány a kártyások és a drágl 
tök ellen. A nemzetgyűlés igizságügyi 
bizottsága tegnap délben ismét ülést tartott, 
melyen a büntetőnovellával foglalkozott. 
Sándor Pál két indítványt terjesztett a bi
zottság elé. Az egyikben azt indítványozza, 
hogy akit hazárdjáték közben érnek, egy 
évig terjedhető fogházzal büntessenek. 
A másik indítvány öt évig terjedhető fog
házbüntetést kiván azokra, akik Migyar- 
országon termelt vagy gyártott árut a kül
földön drágábban kintinak eladásra, mint 
amilyen ára azoknak a cikkeknek Magyar- 
országon van.

- - Kétmilliós fehérnemű lopás. Id. 
Koszorú Lajos állatorvos feljelentést tett a 
rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki be
zárt lakásából két millió korona értékben 
nagyobb mennyiségű fehérneműt lopott el. 
A rendőrség a tettes kézrekerltésére meg
indította a nyomozást 
.yWWVWWWVWWWVWVWVWWW
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6. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 121. szám.

BIOZÓ
-----  UTÓDAI -----

Vásárí-u.
5. szám

Minden törött, kopoff. szakad*, reped’, kimart, kilyukadt, va«, acél, öntöttvas, réz, bronz, 
alumínium, nikkel stb. tárgyakat és géprészeket 

autogénnél heffesztenelv. 
Hegesztés minden idöbzn ! Tűzhelyek raktáron! Ipari é; mezőgazdasági gép-k javítása.

Házak,
; Gyermekkocsik,
1 kerti bútorok és nyugágyak a legnagyobb válasz.
I iákban kaphatók Neuschlosz Lichtrg gyári lerakatá- 

bán, Kecskemét, Rákóczi ut 20 sz.

kágyak, 1 Kereskedelmi akadémiát végzett, több évi gyekor

I SS titkári vagy könyvelői 
állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

telkek, űrietek, földek, szőlők 
eladását, vételét és g-v rz • síst'.í'i.fcrapp Zsigm o n d 
iHilufsrcalsl irodája, tírv. bej. táj, Ont. fóliblrtotniütí Bír. 
'tMI28.it.miMIHnl.Tel. 222. licitest!, l.,GhptrA.-iits 12. i

Egy uj vászonszövőgép 
eladó. Ugyanott minden méretben bármi
nemű asztalos munkát vállal f~ pontosan 
szálüt Szécsi János épület- és butoraszta 
los Kecskemét, Vacsi utca 5. szám, vagy 

Róna ulca 4 szám

1*1 71a4| köny velését, levelezését és egyéb irodai 
VZitll teendőit naponta elvégzen. — Cint a 

kiadóhivatalban.

Eladó földbirtok. J.ftX’K 
méternyire, a budai müut mentén mintegy 10 kát. 
ho.’dnyi szántóföld, amely bolgárkertészetre is kivá

lóan alkalmas, csinos lakóházzal együtt előnyös 
feltételek mellett eladó. A feltételek megtudhatók 
dr. Díkány Aladár ügyvéd Klapka-utca 12. szám 
i ’alti irodájában, ahol egy fél boldnyi b e I t e I k I 

izé lő eladási feltételei is megtudhatók.

Egy 8cm-essugárszivattyu 
szívócsővel eladó. Értekezni lehet Kéry Testvérek 

cégnél Nagykőrösön.

Pénzkölcsön őket
vagy hosszabb időre, tőkepénzét kihelyezem kellő 
biztosíték mellett, gabona alapon is. Papp Zsig- 
mond Kecskemét, I. kerület. Gáspár András-utca 

12. szám. Telefon 222.

Haszonbérbe vennénk 
300— 400 hold főidet, fölszereléssel együtt. Ajánlatot 
-Okleveles mérnök« cinre a kiadóhivatalba kérünk. 

Éladó fél hold föld
szép gyümölcsfákkal. Cim : Gyenes-tér 3. Ugyanott 

egyes és páros lószerszámok eladók

Villanymotort veszünk.
másfél vagy 2 lóerőst. Cim a kiadóhivatalban.

Bármilyen kézimunkát, 
fehérnemű hímzést, aisurozást, női és férfi zsebken- 

I dók készítését jutányos áron vállalja Hahsitié Lőrinc 
Juliska, egyelőre Bethlen körút 14. (Kaszap-kuttal 

szemben), később Bika-utca 6.

Eladó ház és szőlő.
cicán gazdálkodónak alkalmas ház eladó s azonnal 
átvehető, azonkívül Szarkásban 2 hold jőminőségü 
szőlő. — Értekezni lehet dr. Dudás Dániel ügyvéd 

irodájában.

Kiadó udvar és pince.
Rákőczi-ut 8. számú házban az udvar és pince bérbe
adó. — Értekezni lehet dr Markó Imre ügyvéddel 
________ (Rákócziul 2)

Kosztpénz-kölcsörit “f,"'“áí 
megfelelő biztosítékkal, e'őnyös feltételek mellett. 

Cim a kiadóhivatalban.

XvTbminivÁ»,-! Í!les'st" « °lK°n kítót lAjöIDiahaDnaRíszvény-nyomda.

Két üzlethelyiség
áruval együtt elköltözés miatt azonnal átadó. Cim 

a kiadóhivatalban.

Kecskeméti alsóvárosföldön 10 kataszteri hold prima 
fnlri plari/l Értekezni lehet Félegyházán, lOia eiauu. Deák Fírenc-utca 2 Felvilá
gosítást ad Fekete István Kecskemét, Szegedi ül 10.

Egy szobás lakást keresek 
mellékhelyiségekkel együtt, azonnali beköltözésre a 
központon Jó bért fizetek. Cim a kiadóhivatalba 

kéretik (Arany János utca 8 )

FiaHA 11 kér. Füzes-utca 19. szám alatti ház 
UICUU a Mária-hegyen 1 hold azfil*. 
Érdeklőpni lehet vitéz Kerekes Rezsőnél, II. kér. 
Szent miklóai-utca 14. szám alatt a délutáni órákban.

F la fi A *ter ’ Akácfa-utca 6. sz. ház. vagy 
t-iauv esetleg egy 5—6 os jókarban levő ka
zános cséplőgéppel clcserélhrdö. Vagy pedig egy 
ilyen cséplőgépet veszek. — Értekezni lehet a tulaj- 
deressel, Somodi Lászlóval a lakásán, Kerekegy
házán a falu mellatt, vagy a háznál, ha egy lappal 

tudatja, melyik nap.

Középbirtokot KXtóSÍSí: 
Ajánlatokét birtokleirással .Vidéki« jeligére a kiadó

hivatalba kérek.

Briliiánst, ékszert, arany-, ezüstpenzeket 
állandóan magas áron veszek. Óra, ékszer és vés
nök) munkát jótállással vállalok. Gyenes László, 

Arany János-utca 7. szám.

Kanalas vetőgépek, S’Sf: 
gek, Vermorel permetezők, lókapák, U. P szakekék 
gabc-natisititó rcsták és alkatrészek eredeti nyári áron kaphatók Hofh e rr - Sc’.raota-Claytoi 
=»hutileworth rt Kecskemét, Rákóczi ut 20 »vári 
_________ letakatában.

Egy vagy két szobás lakást
annak közeiét<

gyermektelen házaspár a központon, vagy 
Cím megtudható a kiadóhivatalban.

| ÁLLÁST NYERHET ~j

Belső kórházban egy főmosónő 
és két mosónő felvétetik.

KiflltÓt -,ilt,éMel lapunk1X11 * ‘‘'•■óhivatala, Arany János-utca 8

Egy jó munkás cipészsegédet felvesz
____ Kovács János IV, Tabán-utca 8 sz.

Égy jó családból való fiú 
tanulónak felvétetik Almássy Károly fűszer, csemege-, 
festik- és gyarmaiárukereskedésében,  Deák-tér 2. sz. 
___________ (Nagytemplom mögött) 

Perlekt gyors- és gépircnct, 
veszek. írásbeli ajánlatokat a fizetési igény meg- 

___ jelölésével a kit dóhivatalba kérek.

Ólmot veszünk 
______________ Arany János-utca 8. 
Eladóitó'U'Eladó d* ,b?rV Wtrlheim-‘«‘"ény, egy a-rsMU federea szeleakocsi, egy álló Íróasztal 
• s eg> hosszú irodaasztal. Almássy, III kerület B 

Széchenyi-utca 14. szám.

Permetezőgépek,’¿X'.'Vífí
h* ,*?Ju,*">°’»bban kaphatók Szathmáry
János vas- és fuszerkereskedésében. Telefon: 281

Rongyot veszünk ¡¡SsSe
’ara n osottat. (Gyapjurongyokat nem használhatunk.) 

Arany János-utca 8. sz. Kiadóhivatal.

kerestetik eg^ hata’ vaskereskedő- 
cpcr^H Eásbeli ajánlatot kér Gyenes S. és fiai 

utóda. Ugyanott két tanuló felvétetik 
az iskolaév végével legalább 3-4 középosztállyal.

4 nyomdász- 
‘ tanulónak 

....... . .......... — ■ Arany János-utca 8. 

[TlMlMtZÁST KERES~j

Társulati adó-vallomásokat 
szakszerűen összeállítok. 
 Cim a kiadóhivatalban.

2—4 középiskolát végzett fiút
felvesz lapunk nyomdája, III, Arany Já

Szövőszék- és rámaszerelést 
vállalok. Cím a kiadóban.

Róna?Elemér 
fűszer és festéküzletében ismét könyves vevők 

hitel kiszolgálását 
vezette be. Tisztviselőknek és állami 

alkalmazottaknak 5 százalékos engedményt ad.
Telefon 226.

JÁVORKA IMRE
müköszörüs

Arany János-utca 8.
vállalja borotva homorú köszörülését és 
mindennemű oüók, kések, továbbá sző 
nyegollók görb’tését gyorsan és o’crón 

eszközli.

Mindenkinek érdeke, 
mielőtt por és olajfesték szükségletét 
beszerzi, olcsó áraimtól meggyőződni 
Festéicriő gépem díjmentesen t. vevőim 

rendelkezésére áll.

Róna Elemér 
festék és főszer üzletében, 

Ké templomkőz sarok

••♦.-«♦evő»..

| BARANEK ISTVÁN j 
LA KATOS ÉS í 

MECHANIKUS 
VI, Kctona József u. 7. sz. alatt 

Elvállal minden e szakmába vágó munkát : 
tfizhely, kút, varrógép, kerékpár stb. készí
tését pontos kivitelben és jutányos áron.

O* SPECIÁLIS -*•

FEGYVERJAVITÁS!

X I
i

2 jó családból való fiú tanulónak felvétetik. |

T1RINGER féle l ók apaló-ac elekek 
kukorte», burgony,, ,(p, ,,b. k,pílás ís ,ötlí,Betísre vs„mln, „ő|ők,pi|ís és „k,rÍ!r, ¡, , |„,lk>1„„ 

kapható T1RINGER műlakatosnál KECSKEMÉT, IV. kerület, Mikes
TIRINGER-féle 

isabbak. Még néhány darab 

» utca 3—5. szám.
M N|


